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    Szívszorító és mégis felemel? történet....

Szeles Erikáról készült fénykép évr?l évre megjelenik az 1956-os forradalom és szabadságharc évfordulóján, ezzel
a forradalom egyik jelképévé vált a 15 évesen h?si halált halt lány.

1. oldal (összes: 5)



Az 1956-os forradalom legendás h?sének története
Közzétette: www.flagmagazin.hu (https://flagmagazin.hu)

Bejegyzésemben az anyakönyvekben található képekkel illusztrálom Szeles Erika családjának történetét. Szeles
Erika 1956-ban betöltött szerepér?l két cikket találtam, egyik a Hungarian Legends ruhamárka bejegyzése, másik a
szombat.org zsidó folyóirat cikke, melyet a tartalom hossza miatt a linkre kattintva érhet? el (itt).

Szeles Erika 1941.január 6-án született Budapest XIII kerületében Szeles (Schlessinger) Sándor és Blumenfeld
Noémi gyermekeként. Szeles Sándor házassági bejegyzése szerint már ekkor már római katolikus hit? volt.
Halálának helye ismeretlen a halotti bejegyzése szerint, egyik felvetés szerint koncentrációs táborban vesztette
életét, másik felvetés szerint a budapesti gettóban halt meg. Halálának bejegyzése 1951.december 17-én került
bevezetésre. Szeles Erika szüleinek házassági bejegyzéséb?l kiderül, hogy 1939.november 19-én házasodtak
össze Budapest VIII kerületében.

A férj Szeles Sándor római katolikus, született Budapesten 1898.01.24-én Szülei Schlessinger Bernát és Klein
Betti. A feleség Blumenfeld Noémi Sarolta izraelita vallású 1911.június 4-én született Romániában az olténiai
Brezoi (Vâlcea megye) településen. Szeles (Schlessinger) Sándor születési bejegyzésének megjegyzés rovatából
kiderül, hogy 1904.június 8-án magyarosította nevét Szelesre, és 1930-ban a zala-megyei Nagykapornokon áttért a
római katolikus hitre. Édesapja az akkor Bereg vármegyéhez tartozó Bábakúton született Kárpátalján, míg
édesanyja szintén Kárpátalján Beregsom településen született. Ami érdekesség, hogy kárpátaljai származásuk
ellenére Budapesten kötöttek házasságot a IX kerületben. Blumenfeld Noémi Saroltának sikerült két testvérét
megtalálni, akik Budapesten kötöttek házasságot.
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Blumenfeld László 1905.december 18-án született szintén Brezoi településen Romániában, míg id?sebb testvére
Endre 1903.november 18-án született Gyulafalván, Háromszék vármegyében. Ez a mai Kommandó (Comand?u)
település része, Kovásna megye, Székelyföld.Szeles Erika családfája ?sfája Hungarian Legends bejegyzése: “ Az
’56 Time mintánk, egyik h?sének a története… 56 h?sei: Mire bejárta a képe a világot, már halott volt a 15 éves
lány A vörös hajú Erika fotója a forradalom egyik jelképe lett. Hogy mi lett a lánnyal, az csak évtizedekkel kés?bb
derült ki. A Billed Bladet cím? dán lap címlapjáról egy vörös hajú, szepl?s, vattakabátos, 15 éves magyar lány
nézett dacos büszkeséggel az olvasókra 1956 november 13-án. A kezében egy orosz dobtáras géppisztolyt tartott.
Szeles Erika fotója bejárta az egész világsajtót. Sokan a magyar forradalom jelképeként tekintettek a képre, a
bátorság és a remény szimbólumának tartották. Azt akkoriban az olvasók közül senki sem tudta, hogy a dán lap
megjelenésekor Erika már nem élt.

A forradalmárlányt november 7-én érte végzetes lövés, miközben vöröskeresztes karszalagban próbált
sebesülteken segíteni a Blaha Lujza tér környékén. A nyakát találta el egy szovjet géppisztolyból leadott sorozat.
Hogy ki is volt a ?, arra néhány évvel ezel?tt derült fény egy dán férfi és a Hírszerz? cím?, azóta megsz?nt portál
oknyomozó munkája nyomán. A híressé vált képet dán újságírók készítették. Paul Raae és fotósa, Vagn Hansen
1956 ?szén mindenféle engedély nélkül, hatalmas szerencsével jutottak be Magyarországra. Kis Volkswagenjükkel
egy vöröskeresztes konvojhoz csatlakoztak, így szinte az els?k között értek Budapestre. A dánokat
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megdöbbentette, amit láttak. Paul Raae megrendít? er?vel számol be arról, hogy a tömeg puszta ököllel rontott
neki az ávósoknak. Láttak olyan lányt, aki egy orosz tank elé ugrott, hogy megállítsa. Fotóztak áldozatokat,
forradalmárokat, fiatalokat és öregeket is. Ott voltak az Üll?i úton, a Kilián laktanya környékén és a Köztársaság
téren. Eközben találkoztak Erikával is.

A pillanatra még évtizedekkel kés?bb is emlékezett a neves koppenhágai fotós, akit a Hírszerz? szólaltatott meg.
“Véletlenül sikerült egy olyan képet csinálnom, amely bejárta a világot és a forradalom jelképévé vált. Megláttam
egy komoly tekintet?, szép lányt zubbonyban, orosz géppisztollyal a vállán, akit rávettem, hogy néhány képet
készíthessek róla.” A “komoly tekintet?, szép lány” Budapesten, a 13. kerületben született. Erika három éves volt,
amikor a háború miatt elveszítette édesapját. Azóta anyja egyedül nevelte. Szakácsnak tanult, és 1956 ?szén a
Béke Szállóban dolgozott. Gyakran járt nagybátyja irodalmi klubjába. Bondi Endrét karmesterként, zeneszerz?ként
és íróként is ismerték. “Az akkor már tizenöt éves lány meglep? érettséggel csatlakozott szópárbajainkhoz.
Véleménye volt a Pet?fi Körben zajló vitákról, lángoló szemmel reménykedett valamiféle demokratikus
megújulásban” – írta róla kés?bb Földes Tamás újságíró. Amikor kitört a forradalom, egy nála 3-4 évvel id?sebb
barátja oldalán került a felkel?k közé. - olvasható a Múltkutatás blogon.

A kép elkészülésében segíthetett, hogy Erika tudhatott valamit dánul, mert a 40-es évek végén három hónapot
Dániában töltött. A Red Barnet nev? egyesület segítségével jutott el a messzi országba, akik szegény sorsú
gyerekeket karoltak fel a háború után. Néhány nappal kés?bb Erika már nem géppisztollyal a nyakában, hanem
fehér köppenyben, vöröskeresztes karszalaggal járta az utcákat. Sebesületeken próbált segíteni, amikor egy
szovjet katona rátámadt. Egy egész sorozatot l?tt rá. A lány azonnal meghalt. A Péterfy Sándor Utcai Kórházban
kiállított halotti bizonyítványa szerint nyaklövés végzett vele. Henning Schultz szintén 15 éves volt, amikor Erika
képe a Billed Bladet címlapján megjelent. Mély hatást gyakorolt rá a dán magazin. Gyakran eljátszott a gondolattal,
hogy Magyarországra jön és megkeresi a lányt, akinek akkor még senki sem tudta a nevét, és akit maguk közt
csak úgy hívtak: a címlaplány. 50 év telt el így, de végül csakugyan nekiállt a kutatásnak az ekkor már nyugdíjas
földrajztudós.

A teljes cikk ITT olvasható el!

Hidvéghy Norbert, Családtörténeti kutató 2017.október 22. - http://www.multkutatas.hu 

  
Tisztelt olvasók!
Legyenek olyan kedvesek és támogassák "lájkukkal" a Flag Polgári Magazin Twitter oldalát a következ? címen:
https://twitter.com/syracuse73. illetve a Facebook oldalát pedig az alábbi címen:
https://www.facebook.com/flagmagazin
- Minden "lájk számít, segíti a magazin m?ködését!

Köszönettel és barátsággal!

www.flagmagazin.hu
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